

1 233万 的悲剧

肥城一婴儿服“糖丸”后右腿瘫软

泰安肥城的马跃腾下个月要过两岁生日了,不过一家人却愁眉难展。出生60天时,小腾腾接种了脊髓灰质炎疫苗(口服,俗称“糖丸”)。16天后连续三天高烧,随后右腿无力。经鉴定,属于预防接种异常反应,神经深度损伤难再逆,终生右腿短小。泰安卫生部门根据规定一次性补偿67.9万元,但家人难接受。

本报记者 赵兴超



陈女士常常抱着女儿流泪。 本报记者 赵兴超 摄

A 接种疫苗后出现异常反应

“叔叔,你好。”12月10日,记者刚进门,正在地上来回爬着的小腾腾,抬起胖胖的小脸吐舌不清地喊了一声。棉裤的两条裤腿有些差别,左裤腿打了四五处新补丁。

下个月,小腾腾就两周岁了,同龄孩子早就能独立行走。不过因为去年接种“糖丸”,致使神经深度损伤,小腾腾长大后也会变成“长短腿”,将来只能靠支具行走。

去年3月25日,马先生和妻子陈女士带着刚60天的女儿马跃腾,按照国家免疫接种程序,到肥

城市疾控中心接种第一剂次脊髓灰质炎疫苗,在正常流程下用凉开水给孩子服下。4月7日,身为护士的陈女士忽然发现女儿出现肛周脓肿,而且右腿不能移动。10日开始高烧,三天后退烧,但右腿仍然无力,18日,小腾腾右腿完全软瘫,左腿也表现出活动功能变差迹象。

4月23日到山东省立医院就诊,肌电图显示为双下肢神经源性损害,诊断为急性弛缓性麻痹。随后泰安市医学会为小腾腾做了预防接种异常反应伤残等级鉴定。

预防接种异常反应是指合格的疫苗在实施规范接种过程中,或者实施规范接种后造成受种者机体组织器官、功能损害,相关各方均无过错的药品不良反应。据1999年至2003年流行病学调查,我国儿童服用“糖丸”后,相关疾病发生率为233万分之一。

患病至今,小腾腾智力等其他方面都很正常,但右腿始终无力,只能坐在小玩具车上下楼散步。孩子非常聪慧,但这让一家人更加难受,原本健康的孩子因一剂疫苗变成残疾,家人至今仍无法面对残酷的现实。

B 治病花费已近20万元

据统计,中国每年疫苗预防接种达10亿剂次,按照百万分之一到二的不不良反应概率,每年有超过1000个孩子患上各种疫苗后遗症。接种疫苗发生悲剧的概率极小,可是对于每一个碰上的家庭来说,都是一道难以过去的坎。

小腾腾得病后,马先生夫妇长期请假,多次到北京、省内各大医院诊断治疗,试过了中西医、针灸理疗、按摩、PT等多种治疗

办法,已经花费近20万元,仅外出求医的路费就已经一万多元。

经多方求医得知,孩子现在年龄小,只能通过电疗、针灸等方式保守治疗,期望病情能够逐渐好转。

孩子妈妈说,感觉愧对孩子,怎么也想不通为什么正常接种疫苗竟会导致终身残疾。特别是每次给孩子做电疗,通电后孩子浑身打哆嗦,两人只能在一旁不停

哄孩子,自己则经常看不下去,出门偷偷落泪。

记者获悉,在疫苗的相关调查中,卫生部门确认疫苗及接种过程均正常,所用疫苗为泰安市疾控中心从省疾控中心领取,领取时间为2012年6月19日,总共10100粒,下发到肥城市3000粒,疫苗运输也无不妥。这批疫苗中除了小腾腾有异常反应,泰安市范围没有接到其他报告。

C 政府提出补助67.9万

泰安市医学会专家组出具鉴定后,卫生部门根据《山东省预防接种异常反应补偿年限确定标准》,补偿年限确定为22年,马家可获得67.9万元的一次性经济补偿,并出具协议。今年9月份,卫生部门通知马先生要在两个月内决定是否签署协议书,否则将会过期,不过马先生并未签署。

马先生一家认为,一次性经济补偿难解决孩子一辈子的问题。“以后上学、工作,会受到周围

人歧视。”马先生说,现在孩子需要支具才能独自站立,一年就要换两三套,一套两三千块。按摩、电疗可以通过残联进行一部分保险,但针灸理疗、支具只能自费。夫妻俩最担心的,就是孩子今后的心理问题和生理康复费用,这些费用和影响现在难以估计。

肥城市卫生局相关工作人员表示,所有的补偿和处理流程,都是按照卫生部门规定进行,尽管对小腾腾的遭遇很同情,目前也

没有其他方面的办法。

记者注意到,山东省及泰安市关于完善预防接种异常反应补偿和做好关爱救助工作的意见的通知等文件中,规定在经济补偿、伤残救治、生活救助、精神关爱等方面制定并落实相关政策,积极建立补偿与救助相结合的长效机制,制定具体的预防接种异常反应补偿和关爱救助方案。肥城市卫生部门表示还会积极努力处理。

双色球二等奖派奖开启

“幸运蓝色球”助彩民冲击500万元

作为岁末彩票市场的重头戏,双色球亿元派奖活动一直受到众多彩民的期待,而今年中福彩中心将双色球派奖金额增加至5亿元,可谓力度空前。同时,二等奖的首次派奖在创造历史的同时也受到万众期待。

根据今年双色球5亿元派奖活动的规则,从12月11日开奖的双色球第2014144期开始,中福彩中心将对二等奖进行连续20期的派奖,期间,双色球二等奖单注奖金有望达到500万元。

派奖促使销量迅速攀升

自10月26日双色球第2014124期起,5亿元派奖活动正式拉开帷幕。经过一个半月的派奖,双色球销量实现了显著的增长。数据显示,双色球派奖以来,一等奖单注奖金多次达到1000万元以上,11月23日开奖的第2014136期,头奖单注奖金达到了1500万元,“2元中1500万”变为现实。从返奖率上看,由于派奖奖金的加入,双色球单期实际返奖率一度达到80%以上,“中奖才是硬道理”,“加奖是实实在在的回报”已经成为许多投注站站长们宣传双色球,宣传双色球派奖活动的口头语。

二等奖奖金冲击500万

如果说针对一等奖的派奖彩民更加熟悉的话,那么今年双色球首次对二等奖的派奖则让彩民更加充满了期待。

根据今年的派奖规则,从双色球第2014144期(2014年12月11日开奖)至第2015011期(2015年1月25日开奖),连续进行20期二等奖派奖。二等奖派奖期间,每期从双色球调节基金中拨出500万元对二等奖进行派奖,由当期所有中得幸运蓝色球号码的二等奖按注均分,单注派奖奖金最高封顶500万元。

值得一提的是,“幸运蓝色球号码”是每期双色球在摇出蓝色球基本中奖号码后,用同一摇奖机从剩余的15个蓝色球号码中再摇出的1个幸运蓝色球号码,作为当期二等奖派奖的专用号码。如果中得二等奖的彩票投注的蓝色球号码与幸运蓝色球专用号码相符,即赢得二等奖派奖奖金,幸运蓝色球号码只对当期二等奖派奖有效,也就是说,不是所有的二等奖都可以有幸得派奖奖金,而是要中得幸运蓝色球的二等奖才有资格分得每期针对二等奖的派奖奖金。

从目前双色球二等奖的中奖情况看,单期注数从几十注到几百

注不等,单注奖金从几万到几十万元不等。从目前的派奖规则看,中得二等奖的彩民在因为一号之差与一等奖失之交臂懊恼不已的同时也多了一份安慰,因为自己选择的蓝号由于派奖活动还可能成为幸运号码,那么等待彩民的可能就不是几十万元了,因为一个幸运蓝号还可以最多中得500万元,在某种意义上讲,相当于多一次中一等奖的机会了。

派“奖”双色球,精“彩”二重奏,二等奖派奖在即,二重奏的号角也即将吹响,双色球派奖给岁末增添了一抹亮色,也为彩民的生活带来了更多精彩。

福彩公益

感受公益力量 追寻红色记忆

——中福在线公益行活动侧记

自2014年8月1日起,省福彩中心在全省范围内开展“中福在线公益行·走进红色老区”观访活动,活动经前期抽奖、申报,共有200名投注者获得了活动资格。10月26日至11月28日,中奖投注者分5批进行了参观访问,以自己的亲身经历,见证了福利彩票的公益性质,同时,踏着革命先辈的足迹重走红色道路,瞻仰红色圣地,缅怀革命先烈。

带着山东彩民的爱心 感受公益力量

此次参与“公益行”活动的彩民都是在我省投注中福在线视频游戏时,单次得分10万点(含)以上的幸运者。他们日常的购彩行为,



已经为公益事业贡献了一份力量。此次“公益行”活动,邀请他们参观长沙等地的福利机构,让他们以亲身经历见证福利彩票的公益性质,感受福利彩票的公益力量。

5批公益行彩民团,分别参观了长沙市第一社会福利院、韶山市中心敬老院、井冈山福利机构、瑞金沙洲坝涪源敬老院和南昌sos儿

童村。每到一处,省福彩都为福利机构的弱势群体送上汇聚全省投注者爱心的万元爱心物资。这也代表着山东彩民们的一份心意,表达山东彩民对长沙困难群体的关爱。在每一处福利机构,彩民无不深深震撼,同时,为弱势群体的不幸遭遇而深感同情。济宁彩民范女士说:“以前买彩票都期望有一天能够中大奖,今天有幸参加了这个活动,来到了福利院才了解了这个公益金是怎么用的。我以后还会继续关注福利彩票这个事业,让爱永远传递下去。”

踏着革命先辈的足迹 追寻红色记忆

本次山东福彩“中福在线公益

行·走进红色老区”观访活动,除了走进儿童福利院、敬老院等公益福利机构外,还有一项重要内容就是重走红色道路,踏着革命先辈的足迹,追寻红色记忆,缅怀革命先烈。在韶山,毛主席铜像广场,观访团向毛主席铜像敬献了花篮,以表敬仰之情;在北山烈士陵园,彩友们向烈士们默哀致敬;在叶坪革命旧址,观访团成员参观中央革命根据地历史博物馆,体会革命的激情。在小井红军医院,大家一起聆听红军战士感人至深的故事,所见所闻,催人泪下,感人肺腑。

观访活动已经落下了帷幕,但一张张受助群众的笑脸,一幕幕感人至深的画面,却留在了参与活动的彩民心中。福利彩票“扶老、助

残、救孤、济困”的公益理念更加深入人心。中福在线视频彩票是由国家财政部、民政部批准,中国福利彩票发行管理中心发行的公益彩票,所募集的公益金为发展社会福利、社会保障事业做出了重要贡献。截至11月底,中福在线2014年共实现销量30.35亿元,筹集公益金6.07亿元。

(文/乐彩 摄影/侯莹)

